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عدد خبر

شنبه  شنبه  88 اردیبهشت  اردیبهشت 14031403- شماره  - شماره  90819081
دست رد پاکستان به سینه آمریکا 

فداحسین مالکی، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: آمریکا پاکستان را تهدید کرده بود اگر با ایران 
توافقنامه‌های تجاری و بازرگانی امضا کند، این کشور را تحریم خواهد کرد، اما دولت پاکستان بدون توجه به این 

تهدیدها، بزرگ‌ترین توافق‌های اقتصادی تجاری و بازرگانی را با ایران به امضا رساند./ایسنا

تحقق یک وعده مهم دولت سیزدهم
توسعه اشتغال از شعارهای محوری دولت سیزدهم بود که گام‌های مهمی به‌منظور تحقق آن برداشته شده ‌است. 
سیدصولت مرتضوی، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در خطبه‌های پیش ‌از نمازجمعه تهران اعلام کرد که در سال 

گذشته وعده ایجاد یک ‌میلیون فرصت شغلی محقق شد./ایرنا

نگاه

نگاه ایرانی به کشورهای آفریقایی
دومین اجلاس بین‌المللی ایران و آفریقا صبح دیروز 
)جمعه( با حضور مقامات عالی اقتصادی بیش از 
30کشور آفریقایی و با سخنرانی سیدابراهیم رئیسی 
در سالن اجلاس سران کشورهای اسلامی برگزار شد. 
مهم‌ترین محورهای سخنرانی رئیس‌جمهور در ادامه 

آمده است.

    تفاوت معناداری در نگاه جمهوری اسامی ایران و 
کشورهای غربی به قاره آفریقا وجود دارد.

    ما به‌دنبال همکاری با کشورهای آفریقایی برای این 
کشورها و پیشرفت آنها هستیم.

    کشورهای غربی به گواهی تاریخ صرفا به‌دنبال چپاول 
منابع و ثروت‌های کشورهای آفریقایی بوده و هستند.

   باور داریم که استعدادها و توانمندی‌های کشورهای 
آفریقایی در این زمینه به هیچ وجه کمتر از کشورهای 

غربی نیست.
   امروز متخصصان ایرانی توانمندی ساخت پالایشگاه 
و نیروگاه‌های پیشرفته را دارند و این ظرفیت مهمی برای 
گسترش همکاری‌های فیمابین ایران و کشورهای آفریقایی 

است.
   هدف‌گذاری یک‌میلیارد دلاری برای همکاری‌های 
اقتصادی ایران و آفریقا در یک سال آینده به هیچ وجه 
متناسب با ظرفیت‌های موجود نیست و حتما باید به سمت 
هدف ۱۰برابری حجم همکاری‌های اقتصادی و تجاری 

فیمابین حرکت کنیم.
   طبیعتا هر کدام از کشورهای آفریقایی شرایط خاص 
خود را دارند و لذا برای توسعه روابط با این کشورها لازم 
است برنامه متناسب با وضعیت هر کدام از کشورها تهیه و 

عملیاتی شود.

عکس‌نوشت

بازوبند پهلوانی بر دستان فرمانده ناوگروه ۸۶ ارتش
در آیین گرامیداشت روز فرهنگ پهلوانی و ورزش زورخانه‌ای در پایگاه شکاری شهید 
عبدالکریمی بندرعباس، شال و بازوبند پهلوانی به امیر فرهاد فتاحی، فرمانده ناوگروه ۸۶ 

نیروی دریایی ارتش اعطا شد./ پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

خبرسازان

نظر دولت درباره انتخاب رئیس مجلس دوازدهم
سیدمحمد حسینی، معاون امور مجلس 
رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه دولت به 
هیچ‌وجه به موضوع ترکیب هیأت رئیسه 
مجلس دوازدهم ورود نمی‌کند، گفت: 
اولویت ما اقتصاد است و امیدوارم با تعامل 

/  ایسناسازنده دولت و مجلس کارهای اساسی انجام شود. 

رایزنی‌های اربعینی با عراق
سیدمجید میراحمدی، معاون امنیتی 
وزیر کشور با اشاره به سفر هفته آینده 
خود به عراق اظهارکرد: حمل‌ونقل آسان 
زائران، تسهیل عبور و مرور موکب‌های 
ایرانی و فعالیت بازارچه‌های مرزی از 

محورهای رایزنی با طرف عراقی است. / فارس

تنها راه بازگشت امنیت به منطقه
امیرسعید ایروانی، نماینده دائم ایران در 
سازمان ملل در نشست شورای‌ امنیت 
اظهارکرد: تنها راه عملی بازگرداندن 
صلح و امنیت به خاورمیانه این است 
که شورای ‌امنیت رژیم سرکش اسرائیل 

را مجبور کند تا فورا جنگ و نسل‌کشی در غزه را متوقف و 
آتش‌بس فوری و دائمی برقرار کند. / ایرنا

خبر کوتاه

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  سیداحمد خاتمی، خطیب نمازجمعه تهران گفت: مسئله 
عفاف و حجاب را دوقطبی شکل ندهید. انگ‌زدن به یکدیگر 

مشکل بی‌حجابی را حل نمی‌کند.
  احمد وحیدی، وزیر کشور تأکید کرد: مقدمات برگزاری 
دور دوم دوازدهمین دوره انتخابات مجلس فراهم شده است.
  علی باقری، معاون سیاسی وزیر امور خارجه که به مسکو 
سفر کرده‌است، با دستیاران ویژه روسای‌جمهور روسیه و 

چین دیدار و گفت‌وگو کرد.
  وزرای دفاع ایران و چین بر گسترش همکاری‌های دفاعی 

– نظامی فی‌مابین تأکید کردند.
  حمله پهپادی نیروهای امنیتی در حاشیه زاهدان 

به‌خودروی تروریست‌ها منجر به هلاکت ۲تروریست شد.
  ستاد حقوق‌بشر ایران با صدور بیانیه‌ای، اقدام مزدورانه 
آمریکا در انتشار گزارش موهوم وضعیت حقوق‌بشر در ایران 

را محکوم کرد.
  ممتاز زهرا، سخنگوی وزارت امورخارجه پاکستان، سفر 
رئیس‌جمهور ایران به اسام‌آباد را فرصتی برای تعمیق 

همکاری‌های همه‌جانبه دانست.
  سومین مراسم سالگرد شهادت سرلشکر شهید سیدمحمد 
حجازی با حضور جمعی از مردم و مقام‌های لشکری و 
کشوری در مسجد پیامبراعظم)ص( شهرک شهید محلاتی 

برگزار شد.
  وزرای دفاع کشورهای عضو »شانگهای« در اجلاس 
قزاقستان حمله رژیم‌صهیونیستی به کنسولگری ایران در 

دمشق را محکوم کردند.
  پایگاه خبری الجزیره در گزارشی تأکید کرد که 
ایران و پاکستان با احیای خط لوله گاز، به‌دنبال غلبه بر 

تحریم‌ها‌هستند.

خبر

8پرده از یک شکست بزرگ
درحالی‌که رژیم صهیونیستی با بحران اعتبار و اعتراض در آمریکا مواجه شده، شرایط منطقه‌ای و بین‌المللی به نفع ایران شکل گرفته است

اگرچه به‌دنبال عملیات 
تنبیهی ایران علیه 
رژیم‌صهیونیستی با 
عنوان »وعده صادق«، محور آمریکایی - اروپایی اقدام‌های 
گسترده‌ای را به‌منظور منزوی‌سازی جمهوری‌اسلامی در 
سطح بین‌المللی در دستورکار قرار دادند، اما تحولات روزهای 
اخیر از ناکامی چنین راهبردی حکایت دارد. در شرایطی که 
دولت نتانیاهو با چالش‌ها و بحران‌های داخلی و بین‌المللی 

فزاینده‌ای دست به گریبان است، ناظران تحولات منطقه 
معتقدند راهبرد »بحران‌سازی برای ایران« که ازسوی محور 
غربی - عبری طی هفته‌های اخیر پیگیری می‌شد با شکست 
سنگینی مواجه شده و طرف غربی نه‌تنها در اجماع‌سازی 
علیه تهران در عرصه بین‌المللی موفق نبوده ‌است، بلکه 
برخی ارزیابی‌ها، از افزایش محبوبیت جمهوری‌اسامی در 
افکارعمومی جهانیان و به‌ویژه جهان اسلامی و دنیای عرب پس 
از انجام عملیات »وعده صادق« خبر می‌دهد. این درحالی است 

که از یک سو، رژیم صهیونیستی با بحران اعتبار و اعتراض در 
میان جوامع دانشجویی آمریکا و جهان مواجه است و از سوی 
دیگر، آمریکایی‌ها با همراهی برخی دولت‌های غربی، طی 
روزهای اخیر تلاش کردند با به‌کارگیری ابزارهای مختلف؛ از 
تحریم گرفته تا فشار از طریق نهادهای بین‌المللی و... تهران را 
تحت‌فشار قرار دهند؛ رویکردی که با دستاورد مشخصی برای 
آنان همراه نبوده ‌است و در ادامه به بررسی نمودهای چنین 

شکستی می‌پردازیم.

پیشنهادهای ضد‌تروریستی ایران 
برای شانگهای

اجلاس وزرای دفاع سازمان همکاری‌های شانگهای با 
حضور وزیر دفاع ایران در آستانه، پایتخت قزاقستان 
برگزار شد که مهم‌ترین محورهای سخنرانی امیر 

محمدرضا آشتیانی را در این اجلاس می‌خوانید:

 به ‌دنبال حمله رژیم صهیونیستی به ساختمان کنسولی ایران 
در دمشق، جمهوری ‌اسلامی براساس حق دفاع مشروع  و با تکیه 

بر مولفه‌های قدرت خود، اقدام به تنبیه متجاوز کرد.
 پاسخ ایران به تجاوزگری رژیم صهیونیستی یک اعلان هشدار بود.

 دفاع بی‌قید و شرط برخی کشورهای غربی از رژیم صهیونیستی 
منجر به بی‌اعتباری سازمان‌های بین‌المللی خواهد شد.

  بسیاری از جنگ‌های چند دهه اخیر نتیجه سیاست‌های 
سلطه‌طلبانه غرب و ناتو بوده‌ است.

  پاکسازی تروریسم از درون جغرافیای سازمان شانگهای یک 
اولویت است.

  برای به اشتراک‌گذاری دانش و تجربیات ایران در حوزه مبارزه 
با تروریسم با سایر اعضا آماده هستیم.

پیشنهادهای ویژه ایران 
تاسیس مرکز تحقیقات ضد‌تروریسم و برگزاری 

نشست‌های منظم به ‌منظور تقویت تفاهم و ایجاد گفتمان 1
مشترک و همچنین تبادل تجربیات و دستاوردهای مشترک

تشکیل ساختار یا کارگروه صنایع دفاعی میان اعضا با 
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هدف تقویت همکاری و تجمیع توانمندی‌ها برای 
مقابله با تهدیدهای پیش ‌رو به‌ویژه مقابله با تهدیدهای 

امنیتی و تروریستی

توسعه مناسبات آسیایی ایران
سفر روزهای اخیر رئیس‌جمهور ایران به 
پاکستان نشان داد در شرایطی که مقام‌های 
تل‌آویو در شرایط بغرنج داخلی و همچنین 
بین‌المللی قرار گرفته‌اند، رویکرد »تهدیدنمایی 
ایران« نتایج مطلوبی برای محور عبری - غربی 
به‌همراه نداشته‌ و تهران درحال گسترش 
روزافزون مناسبات دیپلماتیک خود با 
کشورهای مختلف است. دستورکارهای رئیسی 
در اسلام‌آباد نشان داد با وجود فضاسازی‌ها 
درباره »نقش مخرب ایران در ثبات منطقه«، 
چنین ادعاهایی نشانی از واقعیت ندارند و تهران 
راهبردهای مدنظر خود برای پیشبرد سیاست 
همسایگی و ثبات منطقه‌ای را با قدرت به پیش 

می‌برد.

شکست در ایجاد بازدارندگی مقابل ایران
اگرچه طی روزهای اخیر عملیات »وعده صادق« نیروهای مسلح ایران از جنبه‌های مختلف مورد 
بررسی و تحلیل کارشناسان نظامی و سیاسی قرار گرفته است‌، اما به جرأت می‌توان ادعا کرد این 
نخستین‌بار است که قریب به اتفاق ناظران غربی تحولات خاورمیانه به این نظر تقریبا مشترک 

رسیده‌اند که واشنگتن در ایجاد موازنه بازدارنده در مقابل تهران ناکام مانده‌ است.

التهاب‌سازی دلاری بی‌نتیجه
به فاصله اندکی از انجام عملیات »وعده صادق« ازسوی نیروهای مسلح 
جمهوری‌اسامی ایران، رویکرد ملتهب کردن بازار ارز به یکی از اصلی‌ترین 
دستورکارهای رسانه‌های معاند تبدیل شد؛ راهبردی که اهداف مختلفی را پیگیری 
می‌کرد. در چنین شرایطی اما، با وجود واکنش هیجانی اولیه بازار ارز به عملیات »وعده 
صادق«، با مدیریت اعمال‌شده ازسوی دستگاه‌های مسئول، موج هیجانی ایجاد شده، 

به سرعت فروکش کرد و بازار ارز طی روزهای اخیر روند نزولی به‌خود گرفت.

جریان‌سازی داخلی ناکام علیه طرح »نور«
به‌دنبال ناکامی محور عبری - غربی در مقابله با ایران در 2عرصه میدانی و سیاسی، 
بار دیگر جریان‌سازی داخلی به بهانه اجرای طرح »نور« ازسوی پلیس، در دستور 
کار رسانه‌های غربی و معاند قرار گرفت. براین اساس هم بود که طی روزهای 
اخیر شاهد بوده‌ایم این دست رسانه‌ها با همراهی برخی مقام‌های غربی، برای 
بحران‌سازی داخلی اقدام کرده‌اند، اما این راهبرد نیز دستاورد روشنی برای آنها 

به‌دنبال نداشته‌است.

افزایش محبوبیت ایران در 
افکار عمومی جهان

اگرچه رسانه‌ها و مقام‌های سیاسی غربی تلاش 
کردند پس از عملیات تنبیهی ایران علیه رژیم 
صهیونیستی، جمهوری‌اسلامی را به‌دلیل »حمله 
نظامی به اسرائیل« در افکار عمومی جهانیان 
محکوم و نوعی »همدلی« با تل‌آویو ایجاد کنند، 
بررسی اخبار منتشر شده در رسانه‌های غربی و 
همچنین رصد شبکه‌های اجتماعی نشان می‌دهد 
نه‌تنها این راهبرد نتیجه‌ای به‌دنبال نداشته، بلکه 
همه‌چیز از افزایش محبوبیت ایران در افکارعمومی 
دنیا و به‌ویژه جهان عرب حکایت دارد و  مردمان 
این منطقه با شیوه‌های مختلف ازجمله برگزاری 

تجمع، حمایت خود را از اقدام ایران اعلام کردند.

شکست راهبرد 
»پیروزی‌نمایی« تل‌آویو

یکی از مهم‌ترین نکاتی که پس‌از عملیات »وعده 
صادق« ازسوی تحلیلگران منطقه‌ای و بین‌المللی 
مورد توجه قرار گرفت، رویکرد »پیروزی‌نمایی« 
ازسوی مقام‌های رژیم صهیونیستی بود. در این 
چارچوب هم تلاش شد ضمن »ناموفق« جلوه 
دادن عملیات موشکی - پهپادی نیروهای مسلح 
ایران، آن را »پیروزی بزرگ« برای سامانه‌های 
پدافندی خود جلوه دهند. در این میان اما، راهبرد 
پنهان‌کاری از ابعاد عملیات »وعده صادق« نیز 
مؤثر نیفتاد و با انتشار اخبار جدید از اصابت 
موشک‌های ایرانی به اهداف تعیین‌شده، بطلان 

ادعاهای تل‌آویو ثابت شد.

شواهدی بر ادعای خنثی‌سازی 
تحریم‌ها

استفاده از کهنه‌ابزار »تحریم«، یکی از مهم‌ترین 
رویکردهایی بوده ‌است که پس از عملیات »وعده 
صادق« برای مواجهه با جمهوری‌اسامی از 
سوی محور آمریکا - اتحادیه اروپا اتخاذ شد. در 
این میان اما سفر روزهای اخیر رئیس‌جمهور 
ایران به پاکستان و سریلانکا، یکی از نمودهای 
مهم گام‌های موفق تهران درمسیر خنثی‌سازی 
تحریم‌ها به‌حساب می‌آید. در جریان این سفر 
علاوه ‌بر اینکه تهران و اسام‌آباد از هدف‌گذاری 
برای تجارت 10میلیارد دلاری خبر دادند، 
گام‌های مهمی نیز به‌منظور تقویت همکاری‌های 

مشترک در حوزه انرژی برداشتند.

ناکامی در نهادهای بین‌المللی
به‌دنبال انجام عملیات »وعده صادق« علیه برخی اهداف نظامی در سرزمین‌های اشغالی، 
آمریکایی‌ها با همراهی تروئیکای اروپایی تلاش کردند با برگزاری نشست اضطراری در 
شورای ‌امنیت سازمان ملل، این نهاد بین‌المللی را به عرصه‌ای برای اجماع‌سازی جهانی 

علیه ایران تبدیل کنند؛ راهبردی که البته برای آنان نتیجه‌ای در برنداشت.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار


